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AYUNTAMIENTO PLENO

Minuta del Acta de la sesión extraordinaria celebrada por este
Ayuntamiento Pleno, el día 21 de noviembre de 2024. 

PRESIDE:
JOSE JAVIER PEREZ LLAMAS

ASISTEN:
IDAIRA PEREZ DOMINGUEZ
MARIA TERESA ACOSTA NAVAJAS
FRANCISCO JAVIER ACOSTA ACOSTA
TAMARA ACOSTA VERA
RUBENS DIAZ LEAL
MARLENE GONZALEZ ALMEIDA
VERONICA GONZALEZ ACOSTA
CARLOS DE PAZ GONZALEZ
VICTOR MANUEL GONZALEZ HERNANDEZ
ALVARO JAVIER PAGES CARDENAS
PABLO ALBERTO ALMEIDA LOPEZ
ELENA CONCEPCION MARRERO
MARIA INMACULADA FERNANDEZ PEREZ
JOSE MARIA RIVERA CARRILLO
ESMERALDA DEL MAR MARTIN HERNANDEZ
JOSE ARON LEON GARCIA
ALICIA MARIA VANOOSTENDE SIMILI
DIEGO GONZALEZ CABRERA
MARIA NIEVES BARROSO RAMOS

FALTAS DE ASISTENCIA: 
EDUARDO PEREZ PEREZ

SECRETARIA GENERAL:
MIRIAM PEREZ AFONSO 

En el Salón de Plenos de la Casa Consistorial de Los Llanos de
Aridane, el día 21 de noviembre de 2024, previa convocatoria y
citaciones hechas en forma legal, se reúne el Pleno de esta Corporación,
al objeto de celebrar sesión pública extraordinaria.

Preside la sesión, José Javier Pérez Llamas, y asisten los Sres.
Concejales arriba mencionados.

Está presente la Secretaria General, Miriam Pérez Afonso, quien da
fe del Acto.

Convocada la sesión para las 19:00 horas, por la Presidencia se
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declara abierta siendo las 19 horas y 20 minutos, y de conformidad con
el Orden del Día, se examinan los siguientes asuntos:

1. DEBATE DEL ESTADO DEL MUNICIPIO.

Toma la palabra el Sr. Alcalde de la Corporación, D. José Javier
Pérez Llamas, diciendo: Muy buenas tardes a todos a todas, buenas tardes
a la gente que nos sigue desde casa y pedirles disculpas por el retraso
en el inicio del Pleno por distintas circunstancias en el día de hoy,
también agradecer la presencia de las compañeras que les llevan hasta
sus hogares este Pleno en la lengua de signos.

Hoy estamos en el Pleno municipal del Ayuntamiento de Los Llanos
de Aridane, en este caso, para tratar el debate del estado del
municipio, si les parece, sin más dilación, pues arrancamos y me
gustaría hacer una breve introducción en este caso y un pequeño
diagnóstico inicial, antes de ceder la palabra a cada uno de los
portavoces de los distintos grupos políticos que componemos esta
Corporación municipal de nuestro municipio de Los Llanos de Aridane.

Somos conscientes, soy consciente que durante este año que ha
pasado, hemos pasado por muchas situaciones sobrevenidas y que no fue
posible en el año pasado como decía, en el 2023, convocar este Pleno,
este debate del estado del municipio.

Hoy estamos reunidos de nuevo para hacer ese balance de lo que
ha sido algo más de 16 meses de gestión y de trabajo duro, por y para
nuestros vecinos, por todos y cada uno de los que estamos aquí, en aras
ya no solo de trabajar en el presente de este municipio y en la
resolución de problemas del día a día, sino por supuesto trabajar
también para el futuro de una tierra, como esta la nuestra, que todos
saben pues ha sido duramente golpeada en estos últimos años.

Las mujeres y los hombres que componemos este Grupo de Gobierno
de Los Llanos de Aridane entendemos el ejercicio del servicio público
como esa planificación de esa Ciudad que queremos, un espíritu que ha de
estar guiado y mucho más ante un reto de enorme calado como va a ser y
esta siendo la recuperación económica y social de nuestro municipio tras
la erupción volcánica, y que debe estar guiada como no puede ser de otra
manera, por la unidad y por el concenso, eso es lo que hemos intentado
trasladar en este Salón cada vez que nos hemos reunido y vaya por
delante mi agradecimiento.

Como ha quedado patente con la importante cantidad de inicitivas
que hemos traído a este Pleno y que han sido aprobadas por unanimidad
del mismo, tales como lo hacíamos recientemente con el nombramiento de
los 17 Ediles que constituyeran aquella primera Corporación de la
democracia entre los años 1979 y 1983, como Concejales Honorarios.

Quisiera detenerme solo un momento para hablar sobre testimonios
vitales de los que fueran representantes de este Ayuntamiento, tal y
como escuchamos todos en el último Pleno a D. Pablo Domínguez, que si
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algo caracterizó a aquellos Ediles era que ante una coyuntura de enorme
difucultad, optaron siempre por lo mismo, hacer un frente común, a pesar
de pertenecer a distintas agrupaciones políticas.

Tenga por seguro que, todos los aquí presentes, como los
ciudadanos que nos están escuchando desde sus casas, este Alcalde no va
a cesar en ese empeño, en ese mismo empeño, en que trabajemos juntos,
entre todos, y que sigamos construyendo ese municipio que queremos, la
isla que queremos, yo me repito mucho pero siempre lo digo, creo que son
muchas más siempre las cosas que nos unen que las que nos separan.

Haciendo un diagnóstico inicial del municipio, como les decía y
antes de ceder la palabra a los portavoces, el 17 de junio de 2023 tuve
el honor, el enorme honor de tomar el bastón de mando de esta Ciudad con
una doble responsabilidad, la primera, desde luego como vecino que
decide involucrarse en la vida pública, al igual que lo han hecho todos
y cada uno de ustedes, y esto con todo lo que ello comporta, desde el
punto de vista profesional, también desde el punto de vista personal y
desde luego desde el punto de vista familiar.

Y la segunda, un sentimiento, que podríamos a lo mejor llamar
egoísta, el de un padre, un padre que desea dejar un municipio mejor
para 2 personas, mi hijo Javier y mi hijo Mario, y estoy seguro que
todos ustedes desean lo mismo para cada uno de sus hijos.

Así, a partir de ese momento, nos topamos con muchas cosas por
hacer, desde el levantamiento de reparos que era algo muy sistemático en
el Ayuntamiento, como una norma, la regularización de muchos servicios,
trabajar duramente en los departamentos de limpieza, hemos traído ese
tema aquí en muchas ocasiones, todas esas carencias que tiene esta
Institución en Recursos Humanos y que tenemos que suplir muchas veces
con esos Planes de Empleo, circunstancias a las que se suma la necesidad
de construir en nuestro municipio, de reconstruir caminos, reconstruir
hogares, fincas y medios de vida que ese volcán sepultó, para lo que
hemos contado con el apoyo decidido de Cabildo, de Gobierno de Canarias
y también del Estado, vaya por aquí también mi agradecimiento a todas y
cada una de las personas implicadas y también me gusta siempre, como no,
mencionar al Comisionado para La Palma Héctor Izquierdo, con el que
también trabajamos siempre de la mano.

Pongo este matiz porque nos ha costado hacer entender muchas
veces en Madrid aquel convenio firmado en 2022, pero desde luego, desde
luego futro de esas conversaciones la noticia de prensa que salía en el
día de ayer, y es que aquel primer convenio que se firmó, se actualizó,
y tal y como saldrá también en nota de prensa de hoy, se aprobaba en
Consejo de Ministros de ayer esa ayuda de 16 millones de euros, que no
es otra cosa que los 11 millones de euros que ya habíamos recibido a la
firma de aquel convenio en 2022, en la anterior Corporación, más esos
casi 5 millones que a partir de hoy llegarán en cualquier momento,
porque tenemos el visto bueno a la actualización de ese convenio y
llegará ese dinero del Estado.

También con el Estado nos encontramos trabajando en el segundo
convenio, o como me gusta llamar y así se lo he dicho al Ministerio y se
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lo he dicho también al Comisionado, una Adenda al primero, porque
entendemos esto con la reconstrucción y la cifra de la reconstrucción
como algo vivo, algo vivo, una cifra viva, porque cada día se van dando
más posibilidades de recuperar más Caminos.

Además, dentro de esta fase de diagnóstico inicial, me gustaría
identificar pues algunas iniciativas de carácter estratégico que
teníamos que impulsar, como ha sido la finalización de las obras en el
Edificio de Usos Múltiples 2, para que nos entendamos o nos entiendan
desde casa, el antiguo XXV Años de Paz, y que estamos de enhorabuena
porque lo estamos estrenando en esta misma semana, si no me corrije la
Concejal de Acción Social, y allí se han trasladado todas las
Dependencias de Servicios Sociales.

También hemos impulsado el Plan General de Ordenación, siempre
lo digo y siempre lo voy a seguir diciendo, el documento más importante
del municipio para los próximos años porque tenemos que ordenar nuestro
territorio, es una prioridad.

El Campo Santo, Cementerio de Los Ángeles, importantísimo, ahí
pues como hemos manifestado recientemente, son varias las programas que
se han llevado a cabo, primero la ampliación del Cementerio, ese
proyecto que licitamos, que se adjudicó y lamentablemente no salió
adelante, y que bueno estamos en disposición de volver a adjudicarlo por
la vía de emergencia porque ese Cementerio necesita esa ampliación
encarecidamente.

También recientemente empezábamos allí las obras de retirada de
la lava para dar acceso a esos más de 500 nichos y no paramos ahí, no
paramos ahí, queremos recuperar ese Cementerio que era un jardín para
nosotros, para la ciudadanía y no vamos a parar, ya tenemos ese proyecto
de horno crematorio que va a ser una realidad desde luego, vamos a poner
todo nuestro empeño que así sea, así como el nuevo Tanatorio y, lo digo,
el Columbario, es una palabra que si me permiten la aprendí
recientemente y la repito mucho para que no se me olvide, y hablando de
Campo Santo pues desde luego hay que decir el Columbario viene a ser
unos nichos de restos pero para cenizas, hoy en día pues son muchos los
que deciden incinerar a sus seres queridos y pues al final van a tener
un lugar donde ponerlos porque no existe ningún Columbario en la Isla de
La Palma y lo vamos a tener nosotros aquí en nuestro municipio.

También nombrar por supuesto el Mercado Municipal, había
proyecto, después de un arduo trabajo y de corrección de ese proyecto,
logramos por fin licitarlo y adjudicarlo, a día de hoy está adjudicado
en esa primera fase, y esa es una instalación que desde luego tiene que
ser una de esas obras importantísimas del municipio y debemos presumir
de un Mercado Municipal que debe ser insisto, una instalación de
obligada visita, en cualquier ciudad lo es hoy por hoy de obligada
visita en cualquier ciudad, desde luego lo tiene que ser una la nuestra.

Puerto Naos, le voy a decir Puerto Naos, ese barrio que estaba
cerrado por esa proliferación de gases incompatibles con la vida y que
poco a poco y de la mano del Peinpal y de la mano del Cabildo se ha ido
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avanzando, y que a día de hoy es una realidad esa apertura, y también en
esta semana recibíamos una gran nueva buena noticia y es la licitación
de la obra de la Punta del Pozo, por fin, por fin después de muchos
avatares se va a licitar esa obra.

Por otra parte, el Ayuntamiento en sí, la instalación, no lo
hacía al principio lo hago ahora, quiero dar el agradecimiento al
peronal de obras por la realización en tiempo record de las reparaciones
de este lugar que nos alberga en el día de hoy, los trabajos de arreglos
de las paredes y pintura, y también al restaurador de las obras de arte,
que todavía no ha dado tiempo a colgarlas, a Jorge, también porque ha
estado trabajando durante mucho tiempo en este mismo espacio.

Aprovechando que estoy de agradecimientos, no se me puede
escapar un agradecimiento al equipo de Protección Civil que acudieron a
la llamada inmediatamente de los vecinos de Valencia tras la desgracia
de la Dana, estuvieron en La Alcudia y también en Paiporta realizando
labores de ayuda, así que vaya por delante mi agradecimiento a ellos que
siempre están a disposición allí donde se les necesita.

Por otro lado, como eje central de nuestra labor de gobierno, se
encuentra el proceso de recuperación que mencionaba, y no les quepa la
menor duda que hemos dedicado y vamos a dedicar las horas que sean
necesarias, lo seguiremos haciendo, por eso centramos nuestra mirada en
esas acciones a acometer como toda esa restitución de vías en los
distintos Barrios afectados, ya vamos por cerca de una docena, siempre
insisto de la mano del Cabildo con los que estamos coordinados para
llevar esas labores y también desde luego siempre también de la mano del
Comisionado.

También la cesión de terrenos, quiero dar constancia de esa
cesión de terrenos al Instituto Canario de la Vivienda para algo que es
una demanda del municipio, ya lo era, lo sigue siendo, como son las
viviendas.

La retirada de lava del Campo Santo que acabo de mencionar, la
reactivación de nuestro núclo turístico como decía, Puerto Naos, la
residencia de muchos paisanos, la reubicación del Punto Limpio, esto ya
estamos trabajando también en esta línea, se va a reubicar ese Punto
Limpio porque desde luego necesitamos cuanto antes arrancar los trabajos
de la que va a ser la futura Residencia de Mayores y Centro de Día de
este municipio, una demanda también histórica y que parece que empezamos
a ver ya la luz al final del túnel.

No obstante para ir terminando y ceder la palabra, además son
muchos los obstáculos con los que nos topamos y el trabajar por la
emergencia nos ha costado, ha sido muy duro encontrar esa vía, y desde
luego la seguiremos defendiendo, la defiendo como Alcalde, la defenderé
como sabe la Sra. Vanoostende, la defiendo continuamente en el
Parlamento, y siempre para trabajar dentro de las coladas, y es que
cuando empiezas a caminar dentro de las coladas y he tenido la
oportunidad de estar ya en muchos de esos caminos, no sabes lo que te
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vas a encontrar, y para muestra un botón, lo que ha pasado recientemente
con la LP-211 que se va a ver afectado su trazado probablemente su forma
de ejecución precisamente porque han aparecido tubos lávicos y unas
temperaturas muy elevadas, por eso, dentro de coladas defiendo y siguiré
defendiendo el trabajo por emergencia.
Y evidentemente trabajar por la emergencia por qué, para acortar los
plazos y poder trabajar desde el minuto cero, todos los damnificados,
todas las obras que se realicen para recuperar este municipio no tienen
por qué esperar, lo tengo claro. Créanme cuando les digo que no ha sido
sencillo pero otras muchas mesas técnicas y muchas interpretaciones
jurídicas y mucho diálogo, ya en julio de este año iniciamos uno de esos
caminos, el Camino Cumplido por emergencia, y afortunadamente y ahora
después de esta buena nueva de esta actualización del Convenio vamos a
contar con los fondos para poder terminarlo.

Detrás de estas obras no les quepa la menor dudad que van a
seguir viendo muchas más, de ese primer Convenio y de esa Adenda, entre
otras y lo hablábamos recientemente en el Parlamento y se está avanzando
con la Consejería de Educación, quiero desde aquí también lanzar un
saludo a Poli Suárez, Consejero, por haber recibido además a las madres
del Colegio y por haber recibido en esta semana también al Consejero de
Educación del Cabildo de La Palma y por mostrarse dispuesto a hacer
cuántas acciones sean, para que ese Colegio por la vía que sea,
delegando las competencias al Cabildo o al Ayuntamiento, por la vía que
sea, pero el Colegio desde luego tiene que ser una realidad y cuanto
antes.

Pues nada más, después de esta introducción, me gustaría ceder
la palabra a los distintos Portavoces con representación en el Arco
Plenario. Tiene la palabra en primer lugar la Sra. Vanoostende.

Toma la palabra, con la venia del Sr. Alcalde, Dña. Alicia María
Vanoostende Simili, Portavoz del Grupo Socialista, diciendo: Muchas
gracias Sr. Alcalde, buenas tardes a todas y a todos, también a los que
nos siguen por las redes sociales.

Tras un año y medio de este mandato nos encontramos hoy con algo
que no sabemos cómo calificar, porque esto es todo menos un debate,
porque debatir es comunicar, debatir es construir, resolver diferencias,
enfrentar ideas con el propósito de acordar, y esto compañeros y
compañeros de la Corporación no es más que la de exponer la visión de
cada Grupo, desconocemos por tanto cuál es la finalidad porque esto no
es un debate, y además tengo que expresar mi sorpresa porque no solo nos
han quitado el segundo turno de réplica tradicional, en un acuerdo de
Junta de Portavoces entre el Partido Popular y Coalición Canaria, sino
que además el Sr. Alcalde ahora ha incorporado una nueva introducción
que ni siquiera estaba en el acuerdo, o sea de espaldas entiendo a su
socio de Gobierno, por el tiempo que estaba dispuesto para el resto de
Grupos, en fin, es mi sorpresa en el que todo se cambia de espaldas al
socio de Gobierno y también a la Oposición, pero bueno.

El Pleno de hoy lamentablemente refleja la falta de proyecto y
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la huída hacia delante de este Gobierno, como siempre nosotros desde el
Partido Socialista tenemos nuestra mano tendida, les guste o no nuestra
labor de Oposición, nuestras propuestas y nuestras críticas.

Deben saber o saben ya, que este nuevo Gobierno llegó con muchas
promesas, promesas como agilizar la recuperación tras el volcán,
construir viviendas inmediatamente, pagar las ayudas y compensaciones
enseguida, reconstruir todas las vías comenzando con la LP-2, abrir
Puerto Naos en el Verano del 2023, también prometieron hacer una
Auditoría de la gestión municipal anterior o darle una impronta
profesional a este Ayuntamiento, pero hoy año y medio después, nos
seguimos encontrando en el punto de partida, sin saber a dónde nos
dirigimos, más allá de publicaciones pueriles la mayoría de las veces,
más allá de intenciones vacías de acción, lo que ha traído a Los Llanos
de Aridane es una serie de despropósitos y de incumplimientos de
promesas, aquellas promesas electorales que parecían que lo iban a
resolver todo, a transformar todo, y que el tiempo que es un Juez
implacable ha acabado por desmontar.

Ni hay nuevas infraestructuras, ni la economía se ha relanzado,
ni hay Auditorías, ni hay nuevas viviendas, solo hemos mejorado el
número y tamaño de nuestras fiestas locales.

Sr. Alcalde usted usa mucho una frase que es, hacer cosas
distintas para tener resultados distintos, ¿se refiere al malestar que
hay entre los trabajadores y trabajadoras del Ayuntamiento?, ¿se refiere
al maltrato continuado y gratuito al personal?, no solo faltas de
respeto y gritos por los pasillos, que ya son graves, es que han tomado
ustedes decisiones con el sueldo de algunos trabajadores que han
afectado a su capacidad adquisitiva, recuerden por favor que la mayoría
de los trabajadores y trabajadoras llevan muchos años en este
Ayuntamiento, más que ustedes y que nosotros, que todos nosotros
pasaremos y que ellos seguirán aquí con otros responsables políticos al
frente, recuerden que ellos y ellas son el alma y el músculo de este
Ayuntamiento porque son los que tramitan, impulsan y resuelven
expedientes de todo tipo, también son los que mantienen y cuidan de todo
lo público, jardines, instalaciones deportivas, alumbrados, limpiezas,
obras... 

Hacer cosas diferentes para tener resultados diferentes, el
resultado es que muchos trabajadores y trabajadoras se sienten mal en su
trabajo, muchos desbordador, el mal ambiente campa a sus anchas y la
gestión se resiente, y es que la falta de objetivos claros por parte de
este equipo de Gobierno, la falta de un buen ambiente laboral y la falta
de ilusión se palpan nada más entrar en este Ayuntamiento.

Hacer cosas diferentes, mire algo que es prioritario, que es el
cuidado de nuestras personas mayores dependientes, desde aquí también
seguimos echando en falta un mayor control para verificar que se cumplen
las exigencias que hay en los contratos firmados por este Ayuntamiento
para que se den los mejores cuidados posibles a nuestros mayores
dependientes.

Y además, qué va a pasar con el Servicio de la Dependencia,
desde el Partido Socialista levantamos la voz en todos los
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Ayuntamientos, en todos los Cabildos y en el Parlamento de Canarias,
para que el Gobierno de Canarias desistiera de esos macro contratos,
parece que se nos ha escuchado y que se ha rectificado, al menos en La
Palma, y que se seguirá prestando como hasta ahora, es decir, que los
Ayuntamientos llevan el control, pero le volvemos a pedir que controle
la labor de la empresa que lleva el servicio, que escuche las quejas de
usuarios y familias, y que haga cumplir escrupulosamente el contrato
firmado.

Y sigamos con las cosas diferentes que ha hecho este equipo, las
obras de este Ayuntamiento, obras que se eternizan como la Plaza de Los
Barros, o que se paran como la obra de ampliación del Cementerio, que
está completamente parada, aunque nos intenten vender que se ha empezado
otra obra nueva, que no es cierto, obras que se rescinden de forma
unilateral, como esta, esto ya le avisamos que va a provocar muchísimos
problemas, incluso judiciales y que se va a eternizar.

Le pedimos desde el Grupo Socialista, que siempre cumpliendo con
la legalidad se negocie en la resolución de los problemas que siempre
aparecen en la obra, negocien, escuchen, acuerden, resuelvan, pero no
nos lleven a juicios innecesarios.

Pero hay otras obras que no se rescinden a pesar de los retrasos
injustificados, como la del Parque Llano del Alférez, un Parque
inclusivo para que todos los niños y las niñas puedan jugar allí aunque
tengan algún tipo de discapacidad, un Parque en el que la primera de las
piezas colocadas no es inclusiva, una obra repleta de fallos, de
errores, con un retraso ya de casi medio año, sin proyecto, con planes
de prevención laboral deficientes, con una nueva cancha de deportes que
ni siquiera cumple la normativa de distancia mínima con las viviendas y
los negocios, los niños y las niñas llevan todo este año sin poder jugar
allí, los comercios de la zona están asfixiados, y la respuesta de este
Alcalde es hacerse videos en la obra dando fechas de finalización que
nunca se cumplen, hacer cosas distintas para tener resultados
diferentes.

Como tomar decisiones a espaldas de los vecinos y vecinas, ya lo
hemos visto en varias ocasiones, parece que no aprenden, por ejemplo, en
las obras que comentó usted de recuperación del Camino Cumplido, que
empezaron la obra sin ni siquiera reunirse con los vecinos, yo estuve en
esa reunión con los vecinos y vi el enfado de muchos de ellos, o como la
decisión de solicitar que Los Llanos sea un municipio de gran afluencia
turística sin contar con los comerciantes, un error grave, tomar
decisiones de espalda a los que ariesgan su economía para montar un
comercio en este pueblo, aquellos que son los que generan riqueza y que
generan empleo, y el resultado distinto, pues el resultado es que los
empresarios molestos con este Grupo de Gobierno, no solo porque no
impulsa acciones para mejorar el comercio, sino porque los hunden con
cuestiones como esta.

Y por cierto Sr. Alcalde, ¿ha solicitado ya la paralización del
expediente?, porque no nos consta que así sea.
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Y hacer cosas distintas para conseguir cosas diferentes ¿cómo el
PIDL?, el flamente Plan Insular de Desarrollo Local del Sr. Presidente
del Cabildo, esto debería ser la gran herramienta para el desarrollo de
los municipios de la Isla y la realidad es que en este año nada se ha
resuelto y estamos en noviembre, hemos perdido un año por la falta de
planificación de este equipo de Gobierno.

Primero iba a ser la recuperación del Complejo Deportivo de El
Jable, lo aplaudimos, pero luego dijeron que no llegaban a tiempo, así
que lo cambiaron por hacer una Plaza en la Montaña Tenisca, después
dijeron que tampoco llegaban a tiempo, entonces lo cambiaron para hacer
una obra en la Calle Doctor Fleming, y después adivinen... más
problemas, no llegaban a tiempo, y ahora finalmente en noviembre van a
recuperar el Campo de Fútbol de La Laguna con esos fondos.

Todo esto denota una falta de planificación, una falta de
diálogo con los Técnicos responsables de las obras, una falta de
conocimiento de lo público y una constante de improvisación.

Hacer cosas distintas para tener resultados diferentes, usted
dijo que una de sus prioridades era el Plan General, recogió el avance
redactado por el anterior Grupo de Gobierno, lo vendió como un logro
propio, hicieron la exposición pública y nada más se sabe, bueno se sabe
que han rescindido el contrato con la empresa que lo estaba redactando y
que parece que lo van a encargar a una empresa pública, pero la realidad
es que nada se ha avanzado en un año y medio, y que otra vez está
parado.

Hacer cosas distintas, pero en este caso consiguió lo mismo que
la Sra. Noelia García, que fue empantanar el Plan General.

Todo esto por no hablar de otras cuestiones, como la falta de
limpieza en nuestras calles, los problemas de seguridad y de
delincuencia, señores del Grupo de Gobierno, todos estos fracasos no son
solo del Sr. Alcalde, por supuesto que no, son también el fracaso del
equipo de Gobierno, el fracaso de cada uno de ustedes, miren, Los Llanos
se encuentra peor que antes del volcán y peor que hace un año y medio,
en la calle se palpa la tristeza, podrían salir al balcón y verlo, la
falta de ilusión por un futuro, se palpa que no sabemos hacia dónde
vamos, y mientras contemplamos como los otros 2 Municipios del Valle si
tienen un plan, si tienen una idea de municipio.

Muchos vecinos nos transmiten su sensación de abatimiento, de
apatía y de no saber qué va a ser de este pueblo, por eso les pedimos
que ustedes cambien el rumbo, les pedimos que hagan un ejercicio de
planificar, de tener una visión a largo plazo, de mirar más allá de los
intereses individuales y de los intereses de partido, que miren por el
interés general y que escuchen a los vecinos y a las vecinas.

Somos una Oposición serie y nos mueve el interés de ver mejorar
el municipio, por eso nos gustaría proponerles alternativas para la
mejora de Los Llanos, en positivo.

Desde nuestro Grupo creemos que se deberían priorizar las
siguientes cuestiones, en primer lugar, priorizar el impulso de la
aprobación del Plan General como herramienta básica para el desarrollo
de nuestro municipio, también la mejora de la calidad de vida de
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nuestros vecinos con especial atención a los mayores, a los jóvenes y a
las familias vulnerables, necesitamos fomentar la economía y el empleo,
y también mejorar los Barrios y el crecimiento del núcleo urbano con
apertura de nuevas vías y construcción de más viviendas, y por último,
mejorar la seguridad y la sostenibilidad de nuestro municipio.

Como ven no hemos hablado de fiestas, porque creemos que un
municipio tan castigado y en estas condiciones, creemos que no puede
permitirse el lujo de despilfarrar euros y euros en fiestas cada fin de
semana.

En cuanto a la gestión de este Ayuntamiento, creemos que hay dos
grandes cuestiones que se debe plantear el Grupo de Gobierno, en primer
lugar, mejorar la atención al ciudadano, no es de recibo que no se pueda
ni siquiera contactar por vía telefónica porque no hay nadie en la
Centralita desde hace más de un año, y en segundo lugar, escuchar a los
trabajadores y trabajadoras para que puedan proponer mejoras en la
coordinación del trabajo interno, en la unificación de procedimientos
con objetivos y con instrucciones claras.

Y aún no hemos hablado de la necesaria reconstrucción tras el
volcán, en la que creemos que el Ayuntamiento debe de tomar un papel de
mayor liderazgo en cuestiones como la construcción de viviendas, la
recuperación de infraestructuras y la exigencia de fondos a otras
Administraciones, usted lo ha dicho, el Estado está cumpliendo con el
envío de 36 millones de euros, pero nada sabemos del Gobierno de
Canarias y del Cabildo de La Palma que deben aportar otros 36 millones
de euros, nos gustaría Sr. Alcalde que nos aclarara en qué situación
está.

Y voy terminando.

Y el nuevo Gobierno creemos que no han sido capaces hasta ahora
de devolverle el brillo, la vida, la alegría, la economía y la ilusión a
Los Llanos de Aridane, esta Gobierno ha estado más pendiente de
dinamizar a base de fiestas y de eventos, más pendiente del corto plazo,
más pendiente de los titulares en prensa, de los post y las fotos en
facebook, que de hincar los codos, estudiar, planificar, coordinar y
gestionar de forma rigurosa en los despachos.

Hoy desde la Oposición les pedimos que paren, que reflexionen y
que tomen decisiones pensando en los vecinos y vecinas, pensando en el
interés general y pensando en el futuro de esta, nuestra tierra.

Y termino. Los Llanos creemos que debe seguir siendo un
referente económico, social y cultural de esta Isla, pero para ello se
necesita proyectos, seriedad, rigurosidad, voluntad de consenso y querer
y sentirse orgulloso de este municipio. Muchas gracias.

Interviene el Sr. Alcalde de la Corporación, D. José Javier
Pérez Llamas, diciendo: Gracias Sra. Vanoostende.

Tiene la palabra por el Partido Popular, Sr. González.
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Toma la palabra, con la venia del Sr. Alcalde, D. Víctor Manuel
González Hernández, Portavoz del Partido Popular, diciendo: Gracias
Alcalde.

Buenas noches a todas y a todos, miembros de la Corporación,
vecinas y vecinos que nos acompañan y siguen por las plataformas
digitales, del mismo modo un caluroso y afectuoso saludo a las
intérpretes que hoy y siempre hacen llegar nuestro mensaje.

Hoy me gustaría comenzar esta sesión plenaria sobre el Debate
del Estado del Municipio teniendo una muestra de respeto, solidaridad y
apoyo a las víctimas por la catástrofe natural sufrida principalmente en
Valencia y Castilla La Mancha, me gustaría expresar el sentimiento de
toda la Ciudad de Los Llanos de Aridane en recuerdo de las víctimas
mortales y en solidaridad con los damnificados.

Los cargos públicos debemos de tener lealtad y respeto
institucional, ante todo tristemente más a menudo sufrimos procesos
inestables debidos al cambio climático, nos vemos cada vez más en todo
el mundo catástrofes naturales, muchas de estas sin procedentes o sin la
magnitud de hoy en día.

Nuestra tierra, sin ir más lejos, como todos saben, hemos
sufrido un proceso eruptivo recientemente, devastador, llevándose por
delante casas, fincas, comunidades enteras de vecinos y vecinas,
trabajos de toda una vida y recuerdos, muchos recuerdos. 

Sabemos lo que es estar al frente de una catástrofe natural,
algo para lo que les aseguro, en muchas ocasiones, puede sobrepasar
cualquier protocolo preventivo o cualquier Plan de Emergencias. En estos
últimos tiempos nos ha tocado vivir una pandemia mundial que lo paralizó
todo, un incendio urbano, y sobre todo, esta ya mencionada erupción
volcánica del pasado 19 de septiembre de 2021, cuando el volcán de La
Palma en aquel entonces, y hoy Volcán Tajogaiste, comenzó a expulsar
lava hacia el exterior hasta varios meses después, la erupción supuso un
reto de pronóstico y de gestión para Científicos y también supuso lo
mismo para autoridades, durante todo el proceso las Administraciones,
autoridades públicas arrimaron el hombro y fueron leales, como mucho
respeto institucional, no fue nada sencilla la gestión, cada día nos
encontrábamos con una situación nueva, un relato nuevo o un pronóstico
diferente, pero siempre se estuvo cerca de las personas, durante estos 3
meses la coordinación, el trabajo y la predisposición de trabajadores
municipales, insulares, autonómicos o nacionales fue ejemplar, del mismo
modo que no paraba de llegarnos ayudas, donaciones, o personal
voluntario.

Una vez finalizó este proceso, comenzó de manera inminente con
valentía, esfuerzo y coordinación entre todas las Administraciones este
proceso de reconstrucción, recuerdo por parte del Cabildo, se comenzó en
apenas horas después de dada por finalizada la erupción, el proceso en
el que hoy en día seguimos, la reconstrucción de lo perdido.

Como decía, horas después se metía la maquinaria sobre la colada
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de forma valiente y decidida, por aquel entonces gestionado por el
Presidente del Cabildo, Mariano Hernández y su Grupo de Gobierno,
siempre en coordinación con las demás Administraciones, en ese entonces
se sentaron las bases de la reconstrucción con participación ciudadana,
Asociación de Damnificados de la mano de los Científicos, pero repito,
de forma valiente y decidida por recuperar lo antes posible parte de lo
perdido, no fue nada fácil, ni para los de antes, que se enfrentaron a
una catástrofe natural sin procedentes hasta entonces, ni tampoco lo es
para los que gobiernan hoy en día, pero eso sí, para recuperarnos, para
salir adelante más reforzados y con un futuro esperanzador debemos de
estar unidos, hablo de unidad institucional y unidad de pueblo, para que
Los Llanos de Aridane vuelva a ser el motor económico de la Isla, que
sea un municipio con oportunidad laboral y sobre todo, sea una Ciudad
para vivir depende de todas y todos nosotros.

Desde el Grupo Popular de Los Llanos de Aridane velaremos porque
así lo sea, no podemos paralizar el avance de nuestro municipio, el que
ya se ha conseguido en esta última década, una Administración saneada,
una Administración transversal y con oportunidades para todos, una
Ciudad más accesible y sostenible, una Administración más participativa
y abierta, mejores servicios, una amplia Agenda Cultural o Deportiva, y
todo ello bajo una gestión, un compromiso y un trabajo por y para Los
Llanos de Aridane.

Los Llanos de Aridane es un municipio líder en materia de
Participación Ciudadana, fundamentalmente a través de los Presupuestos
Participativos, pero también lo fue en todo momento y desde el principio
de este proceso, durante la emergencia y posteriormente, buscando así
consenso y lo mejor para nuestra gente desde nuestra gente.

Los Llanos de Aridane tiene asuntos ahora trascendentes sobre la
mesa, que marcarán el devenir como Ciudad en las próximas décadas.

Los Llanos que queremos, como puede ser ese Plan General, un
tema crucial para el municipio, uno de los documentos, si no el más
importante en el que nos encontramos como Grupo de Gobierno inmerso para
que en esta legislatura tenga luz verde.

Los Llanos de Aridane debe de ser ese municipio espejo y
referente en nuestra Isla, como lo venía haciendo, y para ello nos hemos
marcado varios ejes a seguir, una Ciudad amigable y donde todas las
generaciones estén presentes en las decisiones y gestiones
administrativas, los mayores son una de esas grandes prioridades para
nuestro Ayuntamiento, donde se trabaja para romper barreras, diseñando
oferta municipal pensada para todas las generaciones, promocionando
estrategias actuales y de futuro que nos ofrezcan la posibilidad de
disfrutar de una vida plena y socialmente activa, de este modo, para
nosotros ha sido y sigue siendo fundamental la construcción de la
Residencia de Mayores, tan demandada y tan importante para nuestro
municipio, siendo este uno de los proyectos más importantes para esta
legislatura y uno de los grandes retos a conseguir.

Pero también lo son nuestros jóvenes, una prioridad, y para
ellos también nos marcamos como objetivo la creación de entornos
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polivalentes para la juventud, como podría ser la creación de la Casa de
la Juventud.

Tener por delante proyectos que marcarán un antes y un después
para la localidad como digo, como puede ser la remodelación del Mercado
Municipal, una infraestructura muy demandada por la ciudadanía, que
viene a renovar un espacio clave para la Ciudad, por ello se lleva
trabajando desde la pasada legislatura y ya recientemente se ha licitado
la ejecución de las obras en esta primera fase.

El Plan de sostenibilidad turística en destino, es otro de esos
grandes asuntos referentes y con posición de crecimiento como Ciudad, el
objetivo de este Plan es buscar respuesta a medio y largo plazo, sobre
todo pretende construir una oportunidad para Los Llanos de Aridane como
nuevo producto turístico, fuimos uno de esos diez municipios al que nos
concedieron este proyecto en toda España, es estratégico de este Plan la
transición verde y sostenible, eficiencia energética, transición digital
o competitividad, para Los Llanos de Aridane es muy importante y que nos
ayudará a la reactivación económica del municipio tras la erupción
volcánica, y con ello la reconstrucción o construcción de importantes
infraestructuras en el municipio que nos posicionarán, como digo, 
turísticamente, alguna de estas importantes ejecuciones son la
restauración de la Casa Wangüemert y Kábana, coloquialmente más conocida
como la Antigua Cárcel, o el Parque Urbano y Mirador del Castillo La
Montaña Tenisca, reconvirtiendo esta zona un punto referente de nuestro
municipio y de nuestra Isla.

En resumen, este Plan cuenta con 4 millones de euros, llega para
seguir fomentando la recuperación socioeconómica de nuestro municipio, a
través de una potente hoja de ruta con la que se va a dar respuesta y se
va a crear oportunidades, fijar población a través de la combinación de
acciones en el patrimonio, en el paisaje rural y en el núcleo turístico.

Pretendemos seguir apostando por un municipio cada vez más
accesible, y ya en la pasada legislatura nos convertimos en el primer
municipio de la Isla, y creo que de Canarias, en disponer de un órgano
consultivo al contar con un Reglamento de Mesa de Participación
accesible, apostando firmemente por lograr tener un municipio y un
Ayuntamiento más accesible, creyendo en la igualdad de oportunidades
para todos, por lo que continuamos trabajando en este línea, y
consiguiendo de este modo eliminar barreras y fomentando así la
accesibilidad universal. Las Ciudades accesibles son aquellas que
representan la necesidad y el derecho de todas las personas de hacer uso
de los espacios públicos, por lo que estamos trabajando y lo seguiremos
haciendo en este sentido, con este objetivo claro.

Trabajaremos también desde ya, en la actuación del Plan de
Movilidad Urbana del municipio, con el firme objetivo de ser una Ciudad
que revolucione la forma de desplazamiento y crear así, una nueva
cultura de movilidad más sostenible y respetuosa con el medioambiente.

Del mismo modo, continuaremos trabajando y lo venimos haciendo
desde el principio de esta legislatura, en mejorar la eficiencia
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energética en todas las instalaciones públicas, como puede ser el
alumbrado, como puede ser por ejemplo El Remo, la Carretera de Puerto
Naos o Las Manchas de Abajo, se ha contratado el suministro de energía
eléctrica, no solo consiguiendo así un ahorro económico sino también un
paso hacia una gestión energética más sostenible y eficiente para el
municipio.

Se continúa con la mejora viaria y el mantenimiento de todas las
instalaciones, la mejora de las vías púbicas o la búsqueda de averías de
agua, consiguiendo así un ahorro y un consumo más eficiente y
sostenible, por lo que en materia de aguas, las labores de reposición en
la red de agua municipal continúa siendo uno de estos ejes
fundamentales, para minimizar lo máximo posible estas fugas en nuestra
red hidráulica. Nos marcamos también como objetivo seguir mejorando
nuestras vías y caminos con un plan municipal de asfaltado, seguir
apostando también por las energías verdes, renovables y limpias, de este
modo seguiremos implantando energía fotovoltaica, como por ejemplo
próximamente en el CEIP El Roque, o ampliando ya las existentes como por
ejemplo también el Depósito de Hermosilla, entre otras actuaciones.

Con este tipo de medidas, desde el Consistorio y desde el Grupo
de Gobierno seguimos optimizando los recursos y la mejora continua de
nuestros servicios públicos, en beneficio sobre todo de nuestros
ciudadanos.

Seguimos con nuestra gestión, teniendo un Ayuntamiento saneado
económicamente, porque nos importa quienes trabajan con la
Administración y de este modo continuaremos mejorando el periodo medio
de pago, desde Contratación nos hemos marcado un objetivo claro desde el
principio de este mandato, y no es otro que mejorar la Contratación
Pública, optimizar el recurso y el gasto público con varios contratos
que mejoren los servicios y suministros municipales, en lo que va de
anualidad son más de 50 las licitaciones y los contratos.

De este mismo modo se ha conseguido grandes avances en
tecnología y conectividad para Los Llanos de Aridane, fortaleciendo
nuestra Administración y mejorando los servicios a las ciudadanía. En
nuestra hoja de ruta tecnológica estamos avanzando hacia el cumplimiento
del esquema nacional de seguridad, consolidando así la protección de
nuestra información, estos avances son una muestra de nuestro compromiso
con el Gobierno de formalizar tecnológicamente la Administración, y
seguimos trabajando para ser Los Llanos de Aridane un municipio
referente en innovación.

En materia de medioambiente también hemos dado avances, de la
mano de asociaciones, centros educativos, empresas y autónomos
especializados, promoviendo jornadas de voluntariado medioambiental,
para este Grupo de Gobierno es clave velar por la protección del
medioambiente manteniendo las acciones impulsadas y sobre todo las
desarrolladas ya en el pasado, pero con el firme compromiso de seguir
avanzando y ampliando las actuaciones de divulgación en materia de
concienciación ambiental.
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Otro de nuestros principales objetivos que nos hemos marcado
puede ser y es el sector primario, pieza clave para el crecimiento de la
economía local, el contacto directo con agricultores y ganaderos es
fundamental para llevar a cabo acciones enfocadas al fomento,
desarrollo, dinamización y expansión del sector primario en nuestro
municipio, seguiremos apostando por la Feria Artesal, Ganadera y
Agrícola de nuestro municipio, así como por las subvenciones otorgadas a
nuestros ganaderos.

En los últimos años se ha hecho un trabajo ejemplar a través del
Banco de Tierras Municipales en el cual hay una gran y alta demanda, de
tal forma que nos marcamos también como objetivo una ampliación para
poder llegar así a más vecinos demandantes de Huertos y potenciar así el
sector primario y la economía local.

Como Grupo de Gobierno ponemos sobre la mesa los frutos, la
gestión y el impulso al trabajo diario que se está haciendo, ven la luz
nuevos proyectos, nuevas oportunidades y sobre todo consolidando la
buena gestión iniciada anteriormente. Los Llanos de Aridane debe de
seguir avanzando y creciendo, y es claro que existe un antes y un
después en la gestión social, cultural, juvenil, deportiva, fiscal y
económica, así como en todos y cada uno de los ámbitos de actuación que
son competencia municipal, y que resalta por la calidad de los servicios
públicos que se ofrecen a nuestros vecinos, este actual Grupo de
Gobierno viene a seguir apostando por esta línea iniciada, siempre le he
tendido la mano a la Oposición, antes y ahora, y hoy aquí lo vuelvo a
hacer, en mi persona y ante este grupo que represento, para marcarnos
juntos una estrategia común, pensada por y para convertir a Los Llanos
de Aridane en una Ciudad de futuro, trabajando desde el presente pero
con la mirada puesta en el horizonte, lo que nos permitirá dejar en
herencia a las próximas generaciones aridanenses un municipio moderno y
pleno de oportunidades.

Que este Pleno público nos sirva para reconocer, porque sería
injusto no hacerlo, los logros y las mejoras que hemos conseguido y que
se han conseguido, pero también y sobre todo debe de servir para repasar
asignaturas pendientes e intentar definir prioridades que nos ayuda a
mejorar como Corporación, Gobierno y con la vista puesta en nuestro
municipio y para nuestros vecinos y vecinas.

Nuestro compromiso como cargos públicos deben ser las personas,
que cuando se llegue al final de esta legislatura podamos decir que
hemos cumplido y que Los Llanos de Aridane cuenta con mejores servicios
esenciales, tales como la educación y el bienestar social.

Otro de los objetivos debe ser la recuperación económica, la
problemática estacional que tiene nuestra Ciudad, en definitiva, apostar
por proyectos que mejoren la calidad de vida de nuestros vecinos, una
ciudad, un pueblo, una comunidad se reconstruye y crece de la mano de la
educación, y ahí también lo tenemos claro, debemos de reconstruir los
centros de enseñanza destruidos por el volcán, debemos de reconstruir y
de apostar firmemente por la finalización del Centro Integrado de
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Formación Profesional, seguir mejorando de la mano de la Comunidad
Docente y con sus equipos directivos, sin escuelas, sin centros de
formación es difícil fijar población, otro de los objetivos claros de
este Grupo de Gobierno.

En definitiva, todo aquel que sirve al pueblo tiene que tener
vocación de servicio, que cualquier persona que tiene vocación de
servicio, que cree en el municipio y que quiere lo mejor para su pueblo,
lo mejor que le puede pasar es poder gestionar desde el pueblo y avanzar
en un futuro lleno y esperanzador para nuestra tierra, en eso estamos y
en eso los 9 Concejales que forman el Grupo Popular y este Ayuntamiento
y todo su Grupo de Gobierno, lo haremos, lo estamos haciendo y lo
seguiremos haciendo. Muchísimas gracias.

Interviene el Sr. Alcalde-Presidente de la Corporación, D. José
Javier Pérez Llamas, diciendo: Muchísimas gracias Sr. González.

Es turno para el Portavoz de Coalición Canaria, el Sr. Acosta.

Toma la palabra, con la venia del Sr. Alcalde, D. Francisco
Javier Acosta Acosta, Portavoz de Coalición Canaria, diciendo: Buenas
tardes y gracias Sr. Alcalde.

Antes de empezar, quería hacer mi reconocimiento personal como
Concejal de Seguridad, Emergencia y Protección Civil, a los 3 valientes
que se fueron hace un montón de días a Valencia y estuvieron trabajando
en primera línea hasta hoy que han regresado, nada, es un ejemplo más
del trabajo que hace esta gente.

Sin más, pues seguirmos.

Como Portavoz del Grupo Nacionalista de Coalición Canaria, como
no podía ser de otra manera, me gustaría resaltar las palabras del Sr.
Alcalde, Javier Llamas, nos hemos enfrentado a una situación sin
precedentes en la cual nos debe hacer reflexionar, y la hoja de ruta que
sigamos ahora marcará los pasos de nuestro futuro, sin duda, por eso
debemos prepararnos ante lo que está por venir, vivimos en un territorio
volcánico y no sabemos cuándo pero tendremos de nuevo una chimenea
humeante que brote de nuestras montañas.

Está claro que una de las patas fundamentales en estos tiempos
como Concejalas y Concejales de Gobierno es la emergencia social que
atraviesa el municipio, entre otros factores por el citado fenómeno
natural, en este sentido en materia de Acción Social, hemos licitado un
tercer lote de Servicios de Ayudas a Domicilio para personas en
situación de dependencia, lo que nos ha otorgado un lugar destacado a
nivel de Canarias, por ir un paso por delante en lo que a regularización
de servicios se refiere, hoy hemos conocido que el Gobierno Autónomo ha
dado luz verde a la propuesta del Cabildo de mantener el Convenio de
Dependencia en los mismos términos que siempre, lo cual hay que
celebrar.

Se trata de una hoja de ruta liderada por nuestra compañera,
Idaira Pérez, que también pasan por el traslado de las Oficinas del
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edificio ubicado a mitad de la Enrique Mederos, donde se trabajará con
mayor comodidad, tanto para el personal del Ayuntamiento como para los
usuarios.

En lo que articula de ayudas se refiere, se han lanzado líneas
para alquilar primeras viviendas, para los colectivos de deportes
inclusivos baloncesto, fútbol sala, crossfit, y para las entidades
pertenecientes al tercer sector, a lo que debemos unir la celebración de
efemérides como el Día del Mayor, con actividades que vienen a devolver
a nuestros padres y abuelos todo aquello que nos dieron, o la
organización de Talleres en Centros Educativos para trabajar en la
prevención de conductas machistas, y en definitiva, garantizar que las
nuevas generaciones crezcan con buenos valores.

A nadie se le escapa que en febrero de este año experimentamos
un repunte en casos de robo en el municipio, un problema ante el que el
Ayuntamiento estaba atado de pies y manos, en la medida en la que las
competencias en materia de seguridad son del Estado, y sí, bien hemos de
agradecer la labor que desempeñan los Agentes desplegados en el Cuartel
de la Guardia Civil, los medios con los que cuentan resultan
insuficientes, de ahí que optáramos con la coordinación del Área por 2
vías, reforzar las patrullas de la Policía Local llegando a duplicar en
horario nocturno o contar con efectivos de la Policía Canaria que a
continuación estando presentes gracias a la colaboración de la
Consejería de Presidencia del Gobierno Autónomo, con Nieves Lady al
frente, un Cuerpo que esperamos tener de manera permanente con la
creación de una Comisaría en nuestra localidad.

Por otro lado, no es menos reseñable lo referente a tráfico,
hemos repintado más del 60% de las señales horizontales, ya no solo en
la zona centro sino en los Barrios, aunque no nos hemos limitado a
remarcar las existentes, hemos procedido a instalar más señales
verticales y reductores de velocidad con el objetivo de prevenir
accidentes a peatones y conductores, también creamos plazas de
aparcamiento en diferentes enclaves y hemos dotado a la Policía Local y
a Protección Civil de materiales de autoprotección y de respuesta ante
emergencias para que, cuando nos tengamos que enfrentar a otro volcán,
que por nuestra naturaleza volcánica lo haremos, contemos con las
herramientas precisas para dar soluciones eficaces y evitar el mayor
número de pérdidas, este es precisamente el objetivo de una moción que
llevaremos en el próximo y para la que esperamos contar con el voto
favorable de todos los grupos políticos, que busca la creación de una
mesa de trabajo para actualizar el Plan de Emergencias Municipal y de
Protección Civil, el famoso PEMU, dado que gobierne quien gobierne y
suceda lo que suceda debe haber una hoja de ruta común, de acuerdo y en
consenso. Sabemos que solo juntos podremos salir más fuertes

Aquí quisiera hacer hincapié en la cardioprotección y
desfribriladores, hemos implantado más equipos de este tipo en colegios,
edificios municipales, porque ojalá que no nos haga falta, pero si es
así, los tenemos y homologados.
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La Concejalía de Servicios Municipales ha vivido un giro de 180º
gracias al duro esfuerzo del compañero Rubens Díaz, nos topamos con un
parque móvil obsoleto, expuesto a continuas averías, y por tanto, dada
la antigüedad de la flota, costosa en reparaciones, de ahí que se haya
modificado el sistema de barrido viario optando por máquinas manuales
nuevas que optimicen los recursos, y próximamente el renting de la
barredora que nos otorgará un balón de oxígeno.

Además en lo referente a vehículos de propiedad municipal,
observamos que había algunos en circulación sin la correspondiente ITV,
lo que no es tolerable para la Administración Pública, desde que tuvimos
conocimiento de este extremo actualizamos el inventario, recuperamos la
documentación extraviada y se han puesto al corriente las inspecciones
técnicas, no obstante, como el hecho de poseer vehículos trae consigo
reparaciones, hemos sacado a licitación estas acciones y nuevos
contratos de renting, con lo que sumaremos 6 Pick up y 2 furgonetas a la
flota.

Por otro lado decir que, se detecta una problemática como la
presencia de vehículos abandonados en distintos puntos de la localidad,
se ha coordinado la retirada de los vehículos, lo que permite contar con
más estacionamientos y dar debida tramitación a estos residuos urbanos,
en el caso de aquellos a los que ha habido que cursar su baja.

A parte, nos estamos adaptando a la nueva normativa en materia
de tasa municipal, en busca de que no sea deficitaria.

En el Área de Cementerio se ha realizado un importante esfuerzo
para recuperar hasta 160 nichos de las zonas afectadas, donde arrancamos
nuevamente el servicio en diciembre de 2023, de hecho iniciadas las
obras de ampliación de esta infraestructura y con sumo respeto a los
familiares de los finados, que fueron doblemente sepultados por las
coladas de lava del Tajogaite, pronto empezaremos a retirar estos
materiales volcánicos.

La idea es restituir cuantos espacios se pueda y poner en marcha
un nuevo crematorio y un columbario, con lo que se complementa con la
licitación de los servicios fúnebres y mantenimiento.

Como uno de los aspectos sobre los que los expertos más insisten
a partir de la erupción, es la salud mental, además de todo lo vinculado
a la condición socioeconómica de nuestros vecinos a través de la
Concejalía de Dinamización de Barrios, hemos organizado actuaciones que
han recalado en lugares de una punta a la otra del municipio, tal es el
caso del Tributo de Tina Tarner en Puerto Naos o Juan Luis Guerra en La
Laguna, las clases de baile en Las Manchas, la actuación del Music Bank
en Argual, el almuerzo y actuación musical en Triana, las colchonetas
hinchables aderezadas con música en El Remo, todo ello bajo la tutela de
nuestra compañera Tamara Acosta, una currante que también ostenta el
Área de Parques, Plazas y Jardines, ha impulsado la creación de un
Parque en las viviendas modulares el Parque de Los Choriceros, las obras
de mejora en el Parque de los perros de Triana, el embellecimiento de
varias Calles del municipio, con una enhorabuena merecida tras ser
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conocedores la semana pasada de que hemos ganado un concurso a nivel
nacional, el Healthy Cities, que supondrá la recepción gratuita de una
importante cantidad de árboles, la reforestación del entorno del Parque
Infantil de Baile Bueno en La Laguna, el Parque Antonio Gómez Felipe o
la recuperación de jardines en Puerto Naos, y aunque no se trate de una
labor tan visible, sobre todo porque se ha llevado a cabo en horarios
nocturnos para no perturbar el devenir normal de nuestras Calles, se han
realizado labores de lavado y mantenimiento del arbolado, evitando la
proliferación de plagas y tratando las preexistentes, a lo que se suma
la incorporación de elementos como bancos, papeleras, jardineras en las
zonas comerciales abiertas y un cambio radical en la Plaza de Argual.

Precisamente con el objetivo de dinamizar la actividad económica
en Los Llanos de Aridane, desde Cultura se han tomado medidas, nuestra
compañera Marlene González, presenta una hoja de servicios muy notable
con la celebración de varios Contigo Almediodía de éxito como el de
Manel Fuentes y Mojinos Escozíos, que casaron a la perfección con la
Feria Comercial Aridane Market, obra de Verónica González.

Además recuperamos tradiciones como el Baile del Candil, creamos
el ciclo Tómatelo con Humor, dotamos de visibilidad a artistas locales
como Maite Santos y Juanito Lorenzo, que merece todo nuestro respeto por
su talento y su trayectoria, y fraguamos en un formato que comienza a
consolidarse, los teatros familiares de los domingos en los que
disfrutan pequeños y mayores.

Por supuesto y como no puede ser de otra manera, tenemos el
Museo en la Calle, el CEMFAC, se nos llena de orgullo por continuar
sumando piezas, ya van 4 más, un libro infantil que lo ilustra y divulga
sus bondades y acciones de internalización que están en el fuego y de
las que pronto veremos sus frutos, una senda que transitamos y que como
no podía se de otra manera, tampoco abandona los ciclos de la música
clásica y el apoyo a la Banda Municipal.

También velando por esa salud mental y por la reactivación de la
actividad, en nuestro municipio se encuentra la compañera Verónica
González, responsable de Desarrollo Local, Empleo, Mercado, Mercadillo y
Comercio, gracias a su labor hemos conseguido subvenciones para la
recuperación de empresas, cuyas instalaciones se llevó por delante el
volcán, 300.000 euros, ayudas a las puestas en marcha de proyectos
empresariales 30.000 euros, hemos desarrollado la Feria de
Emprendimiento EmprendeFEST, trabajamos en generación de oportunidades
de empleo o en la orientación de a quienes desean iniciar una nueva
empresa, con la firma de convenios de prácticas en centros de formación.

Tampoco podemos obviar los convenios de empleo que entrarán en
vigor este 2024, que se unirán a los esfuerzos que ya realiza este
Ayuntamiento a más de 200 personas, que pasarán a estar dedicadas a la
revalorización de espacios públicos, a la recuperación de caminos
rurales o netamente a la reconstrucción. Unas incorporaciones que nos
llenan de entusiasmo, al igual que hace cada domingo el Mercadillo del
Agricultor, más lleno de vida que nunca, con la actividad Aperitivos en
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el Mercadillo, complementadas con las actuaciones de la Escuela de
Folklore, la Escuela de Canto, el Duo Palmas o la Parranda La Laja,
entre otros.

Y como tercer elemento que agita el avispero en lo económico, el
comercio, que se ha beneficiado de una inyección económica por parte del
Ayuntamiento a través de las Zonas Comerciales mediante campañas como el
Día del Padre, Día de la Madre, San Valentín, Día de Canarias, Vuelta al
Cole, Navidad; o la Feria Empresarial con los Viernes de Agosto,
Halloween, la Recova Radiofónica, la Feria del Automóvil, el Día Blanco
o el Mercadillo Navideño.

En la ya tan mencionada reconstrucción, destacamos la vuelta a
la vida en Puerto Naos, la apertura de Caminos como Cumplido, Cañaña,
Morera, Cruz Chica, Aniceto, nuestra batalla por actualizar el Convenio
suscrito con el Estado para contemplar infraestructuras que no se habían
incluido, la apertura de la vía norte del Callejón de La Gata, que nos
aproxima a la recuperación de la Zona Industrial, la reconstrucción del
Campo de Fútbol de La Laguna, que se enmarca dentro del Programa Insular
de Desarrollo Local PIDL del Cabildo.

Urbanismo, desde la Oficina Técnica y bajo la dirección de
nuestra compañera Tamara Acosta, en coordinación con el Sr. Alcalde,
podemos hablar de un fortísimo impulso en las propuestas de futuro
aridanense tales como el Plan General de Ordenación, ya en fase de
avance a exposición pública, proyecto de demolición del Colegio de La
Laguna que se remitió hace un año a la Consejería de Educación, proyecto
del Crematorio Municipal, acondicionamiento del Sendero Vázquez Díaz, el
Vivero de Los Llanos de Aridane, el Camino Morera, el Camino Cumplido,
el de Aniceto y su ramal, reacondicionamiento de espacios verdes y la
Avenida Doctor Fleming o la Calle La Pasión, el futuro memorial en el
Cementerio de Los Ángeles en fase de redacción.

Además de esto, contamos con subvenciones para proyectos de
reconstrucción y dirección de obras de afectados por el volcán, que
ascienda a 1,3 millones de euros.

Todas estas líneas que me he enumerado son sin perjuicio de
todas aquellas acciones impulsadas y promovidas por el Sr. Alcalde, como
la modernización administrativa mediante la migración de los servicios
informáticos a la nube para prevenir cualquier pérdida de datos, el
convenio que esperamos firmar con el CSIRT-CAN para unirnos a las redes
ciberseguridad del Centro Criptológico Nacional, la actualización de los
aplicativos internos para facilitar el día a día de los trabajadores
municipales, la habitabilización de la sala de reuniones con sistemas de
video conferencias en el Centro de Día, un sistema de reserva de espacio
por ahora interno, pero que en el futuro se hará extensivo al público en
general, y a la futura instalación de un kiosco virtual para realizar
trámites sin hacer colas.

Gracias a nuestro Alcalde, Javier Llamas, también podremos ver
de nuevo iniciados los trabajos en el Complejo Acuático Deportivo El
Jable por medio del PIDL, vemos impulsados proyectos con la Reserva de
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la Biosfera como el alumbrado de El Remo o la Rotonda de entrada de Los
Llanos, se ha instalado a costa del Gobierno de Canarias en repetidas
ocasiones para dar soluciones a los problemas expuestos por vecinos de
El Remo, La Bombilla y Puerto Naos.

En definitiva, 16 meses duros de esfuerzo y trabajo, prometimos
hechos y aquí está nuestra hoja de servicios.

Toma la palabra el Sr. Alcalde de la Corporación, D. José Javier
Pérez Llamas, diciendo: Muchas gracias Sr. Acosta.

Aunque nos hemos excedido bastante en el tiempo que habíamos
pautado, yo... me gustaría antes de seguir tener una referencia,
empezaba la Sra. Vanoostende hablando de que poco menos que era una
sorpresa lo que habíamos pautado, la sorpresa ha sido en lo que se ha
alargado este horario, pero desde luego tiene usted un mensaje mío del
día de ayer donde le decía el orden del día, la presentación por parte
del Alcalde, la intervención por cada uno de los Portavoces, aunque el
nuestro en este caso se ha excedido en el tiempo, un cierre del Alcalde,
si hay turnos de alusiones dábamos unos 3 minutos, si excepcionalmente
alguien pedía un segundo turno le manifestaba yo directamente que no
había ningún problema en que tuviera un par de minutos más, usted
solamente me contestó creo que antes había un segundo turno pero no me
pidió nada más, ni me pidió que modificase nada más, y con lo cual, la
verdad que la sorpresa no se la lleva usted, yo le garantizo que la
sorpresa me la llevo yo.

Yo antes de cederle la palabra nuevamente, solo decirle que
bueno, que por supuesto tendemos la mano como siempre, como siempre lo
hemos hecho, no cabe otra, a veces tengo la percepción de que vivimos en
municipios distintos, no sé la verdad, es la percepción que me queda
cuando la oigo a usted hablar, pero no voy a entrar en más detalles. Se
lo he dicho yo, se lo ha dicho el Portavoz del Partido Popular, se lo
vuelvo a ratificar, altura de miras, que es la que tenemos, que es la
que tenemos desde que empezó este Grupo de Gobierno con un pacto por el
que, hay que decirlo, nadie daba un duro y que estamos demostrando día a
día que trabajamos todos y cada uno de los Concejales aquí presentes,
sin cesar, todos los días por el bien de este municipio en todas y cada
una de las Áreas.

Yo le tomo la palabra, por supuesto, y trabajaremos como lo
estamos haciendo hasta la fecha, en positivo. Los relatos catastrofistas
que le escucho, yo vuelvo a insistir, creo que no habla de nuestro
municipio, a lo mejor de alguna serie de televisión, igual, no lo sé.

Nuestro trabajo es seguir mejorando desde luego la vida de todos
los vecinos y vecinas de este nuestro municipio, nuestro trabajo es
seguir impulsando como lo estamos haciendo y como ha quedado patente en
la intervención de los 2 Portavoces, impulsando esos proyectos
estratégicos para nuestro municipio, trabajando en el corto y
proyectando en el largo plazo.

Pronto, nuestros niños jugarán en el Parque Infantil Inclusivo
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de Los Llanos, como ahora juegan por ejemplo en la Avenida de Puerto
Naos, donde antes había lava, cada vez comienza a haber más certidumbres
y sobre todo más esperanzas, le invito a que escuche un momento si
quiere por la ventana, en la calle están jugando niños y están sonriendo
y están jugando a las familias, abrace por favor y así se lo pido,
abrace el optimismo y mire hacia delante, vaya de la mano con nosotros,
que nosotros se la tenemos tendida, a los 2 Portavoces se la tendemos,
para que consolidemos a este municipio como el verdadero motor económico
y social de la Isla, que lo es y lo va a seguir siendo, y en eso no
vamos a cesar en el empeño.

Yo le cedo la palabra nuevamente, y no es necesario que le diga
que sean 3 o sean 2, tome usted el tiempo que necesite porque ese no va
a ser el problema, vale, muchas gracias.

Toma la palabra, con la venia del Sr. Alcalde, la Portavoz del
Grupo Socialista, Dña. Alicia María Vanoostende Simili, diciendo: No, yo
no tengo ninguna otra cuestión que decir Sr. Alcalde, simplemente que yo
no he dicho ninguna mentira, el guión era presentación del Alcalde y
bienvenida, una bienvenida que ha durado más de 10 minutos, no es lo que
estaba previsto, y yo lo que vengo a decir es que en otras legislaturas
había 2 turnos, había un turno de réplica que en este caso no se da, es
simplemente un turno de alusiones, entonces yo...

Interviene el Sr. Alcalde de la Corporación, señalando: Tiene
usted el turno, tiene usted el turno de réplica.

Continúa la Sra. Vanoostende Simili, diciendo: No, no, es que no
está y yo me adapto, y yo soy leal y me adapto...

Interviene el Sr. Alcalde, señalando: No, la corrijo, la
corrijo, le estoy dando el turno de réplica Sra. Vanoostende, tenga
usted el turno de réplica. Es que insisto se lo escribí, yo le puse, y
perdone que la interrumpa, le puse intervención introducción del
Alcalde, si quiere le enseño el whatsapp o búsquelo usted en su móvil,
no pone ningún minuto, no pone minutaje, y el minutaje lo pone a partir
de ahí, insisto tiene usted su turno de réplica anelado.

Interviene la Sra. Vanoostende Simili, diciendo: Quizás vivimos
en municipios diferentes, yo... entendemos y echamos en falta y es una
percepción que nos transmiten los vecinos y vecinas de la falta de
escucha, y de la falta de cercanía a veces, y de respuesta a los vecinos
y vecinas, y que generan todos esos problemas que nosotros hemos
comentado antes.

Yo quiero decir una cosa, a nosotros nos eligen para resolver
problemas, cuando en lugar de resolver problemas, lo que hacemos es
generar problemas nuevos, pues quizás nos estamos convirtiendo en un
problema, y quizás es en lo que se está convirtiendo este Grupo de
Gobierno, en un problema para este municipio.

Yo sí agradezco las palabras del Grupo Popular, que ha estado
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más en unos ejes y una visión estratégica del municipio, quizás el Grupo
de Coalición Canaria ha ido más a acciones puntuales, minoritarias, que
entiendo que están fuera de este debate como pasar ITV o poner
desfibriladores, que son tareas del día a día, me parece un poco fuera
de lugar, pero bueno yo agradezco la actitud, nosotros estaremos aquí de
la mano, pero sí le pedimos que se eleven un poquito más, que miren
desde arriba y que miren hacia el futuro, y que realmente tomen
decisiones de futuro, no de día a día como fiestas y similares. Muchas
gracias Sr. Alcalde.

Interviene el Sr. Alcalde, diciendo: Muchas gracias Sra.
Vanoostende.

Como le decía y le vuelvo a repetir, y usted insistía mucho en
una frase que digo mucho, que para obtener resultados diferentes hay que
hacer cosas diferentes, eso es lo que hacemos todos y cada uno de los
Concejales todos los días, hacer cosas diferentes para obtener
resultados diferentes, de ahí toda esa larga lista que acaba de escuchar
en el día de hoy por parte de los 2 Portavoces y que desde luego vamos a
seguir trabajando en esa línea con la mano tendida a usted y a su grupo
político, para que participe de lo que se hace en este municipio, además
ya le anticipo como le había dicho en el año pasado, que estamos
próximos a tener los presupuestos prácticamente cerrados, la invitaremos
para que venga, le tiendo la mano aquí públicamente para que los pueda
ver, además donde hemos contemplado el año pasado le dijimos que por el
retraso que habíamos tenido no pudimos atender ninguna de sus enmiendas,
y vaya por delante que hay enmiendas de esas del año pasado que están
aceptadas, están incluidas ya en el presupuesto de este año, eso
demuestra la actitud, eso demuestra la altura de miras también de este
grupo político, que aún siendo la mayoría de este Arco Plenario, desde
luego no obviamos y agradecemos mucho la oposición constructiva,
agradecemos todas esas cosas que a nosotros se nos puedan escapar y que
usted las pueda traer aquí, porque no caerán nunca en saco roto.

Así que lo dicho, seguiremos trabajando con esa altura de miras,
siempre con algo en el centro de nuestra estrategia política diaria, en
el centro de nuestra política diaria está el ciudadano de Los Llanos de
Aridane y entorno a él construiremos todo lo que hay que construir en
este municipio, empezando por las instalaciones municipales y
continuando por todos los espacios de titularidad municipal que hagan la
vida mejor y más agradable a los ciudadanos, y en concreto me gustaría
nombrar ese proyecto, el Healthy Cities, que hemos sido beneficiarios de
esa subvención para mejorar nuestros espacios verdes, que me consta que
a usted le preocupan y que va a ser una realidad, tenemos una subvención
cercana a los 30.000 euros y van a ir destinados directamente a generar
espacios verdes, espacios saludables, y agradecemos desde aquí la
concesión, la labor para conseguir esta subvención que es hacer cosas
diferentes y que hemos obtenido un resultado diferente, y agradecemos
también a Sanitas que es la que nos ha concedido esta subvención.

Así que si no hay nada más que decir, e insisto, tiendo la mano
a que vuelvan a intervenir si quieren los Portavoces si les parece, y si
no hay nada más pues... levantamos la sesión de este Pleno de Debate del
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Estado del Municipio, esperan y deseando que hayamos sacado conclusiones
positivas por este municipio.

Muchas gracias a todos los que están aquí presentes, gracias a
los que nos ven desde casa y muy buenas noches.

 Y no habiendo más asuntos que tratar, y siendo las 20 horas y 34
minutos, por la Presidencia se levanta la sesión, de todo lo cual como
Secretaria General, doy fe.

Firmado electrónicamente.
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